



^{2018г.}
12 мая – 95 лет со дня рождения
Василия Васильевича Мясникова
(1923-1964)

гвардии сержанта, полного кавалера 3-х
орденов Славы.

Родился в деревне Федяево Вяземского района в семье крестьянина. До войны работал в колхозе, затем – на молокозаводе в селе Серго-Ивановское Гжатского (ныне Гагаринского района).

На фронтах Великой Отечественной войны с апреля 1943 г. по май 1945 г.

Награждён тремя орденами Славы и медалями. Имел четыре ранения.

Служил в 194-м гвардейском артиллерийском полку, 88-й стрелковой дивизии. Гвардии сержант. Командир отделения артиллерийской разведки.

Воевал на Юго-Западном, 3-м Украинском, 1-м Белорусском фронтах.

Принимал участие в битве за Днепр, Никопольско-Криворожской, Березнеговато-Снигереvской, Одесской, Люблин-Брестской, Варшавско-Познанской Берлинской наступательных операциях. В боях дважды был ранен.

В ходе Люблин-Брестской наступательной операции в октябре 1944 года при отражении контратаки заменил наводчика 45-мм пушки. В.В. Мясников с расчётом выкатил орудие на прямую наводку и точным огнём уничтожил 8 пулеметов и до 50 солдат противника.

Когда закончились боеприпасы, вел огонь по врагу из личного оружия. Будучи сам раненым, спас жизнь тяжелораненому командиру батареи, вынес его из боя.

Приказом командира 88-й гвардейской стрелковой дивизии от 2 ноября 1944 года младший сержант Мясников Василий Васильевич награждён орденом Славы 3-й степени. После излечения в госпитале вернулся в свой полк. Был назначен командиром отделения разведки.

В начале апреля 1945 обороня захваченный на правом берегу Одера плацдарм в районе населённого пункта Вуден, Мясников вел разведку, продвигаясь вместе с атакующими стрелками. Обнаружил 20 целей. Он выявил танк, артиллерийское орудие, 2 миномётные батареи, 7 пулемётов, 6 блиндажей противника. Все выявленные цели были подавлены огнём артиллерийского полка. При отражении контратаки противника огнём из личного оружия уничтожил 16 немецких солдат и 2-х взял в плен.

Участник уличных боёв в Берлине. В Берлине 27 апреля 1945 года противотанковой гранатой уничтожил бронетранспортёр, а его водителя взял в плен. 29 апреля уничтожил 2-х немецких солдат и 2-х солдат взял в плен.

Приказом командующего 8-й гвардейской армией от 28 мая 1945 года гвардии сержант Мясников Василий Васильевич награждён орденом Славы 2-й степени.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за образцовое выполнение боевых заданий командования в боях с немецко-фашистскими захватчиками на завершающем этапе Великой Отечественной войны гвардии сержант Мясников Василий Васильевич награждён орденом Славы 1-й степени.

В 1948 году был демобилизован из рядов Советской Армии. Вернулся в родные места на Смоленщине. Жил в селе Семлёво Вяземского района Смоленской области. Работал инженером по технике безопасности в совхозе «Семлёвский», мастером сыроварения Вырубовского молокозавода.

Умер 10 июня 1964 года. Похоронен в посёлке Семлёво Вяземского района. В селе Семлёво установлен памятный знак В.В. Мясникову.

(Смоленская область : энциклопедия. – Смоленск, 2001. – Т. 1 : Персоналии. – С. 170.

Вся Вязьма – 2004 : справочник. – Смоленск, 2004. – С. 114.

Вся Вязьма – 2003 : справочник. – Выпуск 2. – Смоленск, 2003. – С. 152

Вся Вязьма – 2003 : справочник. – Вязьма, 2003. – С. 109).